尊敬的各位领导、老师,亲爱的学弟学妹们:

## 大家好!

今天是个值得铭记的日子,首先,祝贺大家经过三年的努力拼搏考入中国矿业大学,进入矿业工程学院进行本科阶段的学习。我很荣幸在这里代表矿院学子,欢迎学弟学妹的到来,来到你们心心念念的大学,来到人生的新起点。

看着在坐的学弟学妹们,让我想起了两年前的自己,和你们一样,对于大学生活有着说不尽的期待与憧憬。每个人的大学只有一次,大学四年我想应该这样度过:当你回首大学,不因虚度年华而悔恨,不因碌碌无为而羞愧,这样,在毕业的时候,你就能说,我已经把拼搏的汗水和青春的热血,献给了一生中最美好的矿大时光。

两年的时间,有太多的苦与乐、泪与笑、徘徊与坚守、付出与收获想要和你们分享。只想让学弟学妹们少走一些弯路,过好人生中最美好的四年,更早的成为矿业工程学院的新主人。太多太多都想和你们诉说,可是时间有限,我只能把最想和你们诉说的告诉你们,剩余的你们自己去摸索和探寻才会更加有意义。

两年来,学院领导和老师们的亲切关怀与悉心栽培,让远在他乡的我们,不断地成长与成熟。他们为我们创造良好的学习环境和学术氛围,也为我们营造了一个温暖的矿业学院大家庭。在教师节来临之际,请允许我代表矿院学子,向一直以来悉心教导我们的各位老师,说声:老师,您辛苦了!这也是我第一要告诉学弟学妹的,学会感恩,感恩朋友的陪伴,感恩老师的教诲,感恩父母十几年的养育。

矿大无限大,所以给了我们无限大的可能。我们的矿大是丰富多彩的,但是首先我要告诉你们的是,在这丰富多彩的大学生活里,我们要选择适合自己的发展方向,努力发掘自己最大的潜能。

有些同学专于学习自己的专业,成绩优异,渴望在学术领域取得成就,他 们凭着对专业的兴趣和热情,博览群书,深入研究,在本科期间就能够在核心 期刊上发表学术论文,既提高了专业技能,也得到了各方的肯定。

还有的积极锻炼自己的能力。担任班级、学院里的职务,参加学校社团, 组织各种社会实践活动,抓住机会培养自己的各项能力,并在为他人服务奉献 中,提高和升华自己。

在学习与工作之余,学院还会开展极其丰富的文体活动。运动会、才艺大赛、迎新晚会、宿舍文化节等等。在同学们的积极参与下,联欢活动有声有色,各项

体育代表队更是取得了骄人战绩。

面对如此多的抉择,是在实践中不断成长、进步?还是选择在挤过独木桥后一味花前月下,安于享乐;是努力学习并且提高自己的各方面能力?还是整日与游戏为伴度过自己的大学生活;是努力培养自己的科学精神与人文修养,用心经营好自己的人生?还是浑浑噩噩的不知所以,过完大学四年;这个问题,我想我们都应该仔细深入的思考。

最后请允许我不能祝学弟学妹在大学四年里一帆风顺,"宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来",我从不认为一个人的能力是天生的,正所谓厚积而薄发,只有不断的努力,在逆境中突破,才能锻炼一个人的意志、提高一个人的能力。接下来的四年里,多些风雨,多些苦难,终归是好事。

学弟学妹们,新的大学生活即将开始,放下曾将的光环与荣誉,来到这个崭新的起跑线,不念过去,不惧将来,和你身边的兄弟姐妹,一起携手度过人生最美好而难忘的四年。

学弟学妹们,加油,期待你们来谱写矿院崭新的篇章,衷心的祝福你们。谢谢!